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Амерички председник Барак Обама је, после састанка са својих највишим саветницима
за безбедност, рекао путем саопштења Беле куће - да је потврђено да су америчке
обавештајне службе прикупиле довољно информација да спрече нигеријског
држављанина Умара Фарука Абдулмуталаба да се на дан Божића укрца у путнички
авион да би покушао да га дигне у ваздух код Детроита у САД.

  

Председник Обама је у свом обраћању после састанка са највишим безбедносним
саветницима рекао и да су такви обавештајни пропусти "неприхватљиви".

  

Објаснио је да обавештајне агенције нису успеле да обједине информације којима су
располагале.

  

"На крају крајева, ради се о следећем: ова влада је имала довољно информација да
открије ову заверу и унапред осујети напад планиран на Божић. Међутим, наша
обавештајна заједница није успела да повеже све тачке које би довеле до стављања
осумњичене особе на списак лица којима је забрањен лет у САД. Другим речима, ово
није био пропуст на плану прикупљања информација, већ пропуст при њиховом
обједињавању и при разумевању обавештајних података којма смо већ располагали.
Имали смо информације, агенције и аналитичари су по потреби имали приступ тим
информацијама, а наши професионалци су били обучени да те информације траже и да
их све обједине", рекао је председник Обама у уторак, објашњавајући оно што се сазнало
о нападу осујећеном код Детроита десет дана раније.

  

Председник Обама је додао да су америчке обавештајне службе превиделе и још неке
"црвене заставице" пре осујећеног напада на Божић и затражио је без одлагања
реформе да се недостаци који су довели до пропуста отклоне.

  

Нешто раније у уторак, Бела кућа је саопштила да је Нигеријац, Умар Фарук
Абдулмуталаб дао "корисне информације" иследницима који га саслушавају.

  

Представник за штампу Беле куће је рекао да су истражни органи FBI-а (Федералног
истражног бироа САД) провели са осумњиченим нападачем више сати пошто је одведен
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из америчког путничког авиона који је, како се сумња, покушао да дигне у ваздух.

  

Независно од саопштења Беле куће, у Британији је, говорећи у парламенту такође у
уторак - министар унутрашњих послова Алан Џонсон је рекао посланицима Доњег дома
да скенери за преглед путника на аеродромима који ће бити постављени на британским
аеродромима неће бити сасвим у стању да открију тип бомбе коју је наводно на себи
носио Нигеријац осумњичен за напад код Детроита прошлог месеца.

  

Министар Џонсон је рекао да би скенери какви се планирају могли да имају само 50 до
60 посто изгледа да детектују такав експлозив.

  

У саопштењу Беле куће за медије у уторак, председник Обама је поновио обећање да ће
затворити затвор у заливу Гвантанамо на Куби, упркос томе што је одлучио да обустави
пребацивање затвореника одатле у Јемен после покушаја напада код Детроита -
имајући у виду да је осумњичени нападач провео неко време и пошао на пут у САД из
Јемена.

  

(BBC)
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